

EDITORIALES

No debe convertirse en cuestión política

Si la cuestión monetaria, que viene agobiando el pensamiento de todos los españoles, se convierte en cuestión política, ya podemos decir que estamos perdidos económicamente.

Rumores brotando de no sabemos que antros pregonan la estabilización inmediata de la peseta, sin el período de valorización absolutamente indispensable, y sin aquellas explicaciones claras y a la altura de todos los entendimientos, necesarias para que los ciudadanos nos resignemos a perder el cincuenta por ciento del fruto de nuestro trabajo. Se llega hasta manchar con el lodo de la difamación nombres honorables y se insinúa la existencia de enormes negocios.

Falso de toda falsedad es ese cúmulo de invenciones que no tienen, seguramente, carácter financiero, sino político; y es falso porque no puede ser verdad que en esta tierra de locos y de santos, pero no de traidores, haya quien conspire por la ruina de la patria, comerciando con la mentira y sirviendo las asechanzas del agio.

Desde que nuestro signo fiduciario entró en el plano inclinado por donde se intentó precipitar la riqueza nacional, hubimos de oponernos a una estabilización caprichosa que habría sido la derrota de nuestra hacienda pública y privada; muy en lo futuro, entonces la convocatoria de Cortes, pedíamos calma a los alarmistas y proyectos de valorización a los encargados de velar por la seguridad de nuestra moneda. Hay que reconocer que las intranquilidades públicas han debido contribuir, no poco, a dificultar la tarea valorizadora; aquellos motivos imponderables de otros tiempos no sólo no cesaron de actuar en el crédito sino que agudizaron el temor ayudando a los bajistas extranjeros; pero nunca llovió que no escampara; y ahora que parece irse sosegando los ánimos, surge de nuevo la alarma y se inventan especies a que puede haber dado margen la visita a España del director del Banco de Pagos Internacionales, cuando, precisamente, el ofrecer a los técnicos extranjeros el estudio de nuestra situación es la prueba más evidente y más palmaria de que estamos padeciendo y aguantando una ofensiva injusta contra nuestra moneda.

Que la moneda inglesa alcance precios tan exorbitantes en pesetas, cuando el presupuesto británico se cierra con un déficit de cincuenta millones de libras esterlinas, y los tenedores de la deuda no han podido cobrar su cu-

por; mientras España, con superávit en el presupuesto, pagando religiosamente el interés de sus obligaciones, con un número insignificante de obreros en paro forzoso, comparado con el de los huelguistas de todos los países del mundo, sin deudas de guerra, sin más deberes que cumplir en el exterior que los gastos de nuestra zona del protectorado marroquí, sin inflación de papel y con encaje de oro suficiente en el Banco nacional es algo tan absurdo, tan incomprensible, tan paradójico, que quisieramos fuese explicado por nuestro ilustre huésped M. de Quesnay, pues la inmensa mayoría de los españoles vulgares, entre los que nos contamos nosotros, no acertamos a comprenderlo.

¿Qué argumentos pueden esgrimirse en el extranjero, donde se fija el precio de las divisas monetarias en contra de nuestra desgraciada peseta?, ¿que el temor a la revolución que venía incubándose durante la Dictadura provocó la emigración de capitales?, ¿debil se nos antoja el pretexto, porque, a pesar de esa circunstancia, en España no hay miseria, cierto que la situación del obrero andaluz es tristísima, pero obedece a un desdichado año agrícola y a una mala organización (nada nueva) de la propiedad de la tierra? ¿Qué otro problema encuentran pavoroso los que desprecian nuestro signo fiduciario?, ¿no lo adivinamos, y bien valdría la pena de que algún técnico, indígena o extranjero, nos explicase sencillamente la razón de que cada duro en plata, contante y sonante, no valga más de tres pesetas.

Ocupa España un rincón occidental de Europa, y por su ideología pacifista y su situación apartada del horno donde brillan aún las brasas de la última guerra, no ha de intervenir en conflictos internacionales. Contamos con productos para vivir; y todavía nos sobran para vender, como lo demostramos en la pasada contienda: no existe pues, ni un solo motivo ostensible para justificar el miedo que infunde nuestra inofensiva peseta.

Pero si a esta sinrazón se añadiera que nosotros mismos, los españoles, diésemos en propagar noticias perturbadoras, ayudaríamos poderosamente a esa banda de «gausters» europeos que al modo que en Chicago, han impuesto una contribución forzosa a nuestras posibilidades económicas.

No hagan política con los cambios, los que no economizan armas de oposición, por viles que sean, y piensen que antes que revolucionarios —o lo que fueren— son españoles.

Las calamidades de la provincia de Almería

El caso del pueblo de Alhama

En el importante rotativo madrileño «Heraldo de Madrid» se ha insertado el siguiente artículo del señor López Rodríguez, que con gusto reproducimos:

La provincia de Almería es una de las más necesitadas de auxilios económicos por parte del Estado. Apesar de ello no se le oye; lejos de atenderla en todas sus justas peticiones se la posterga de tal forma que sus moradores huyen en busca del pan de sus hijos a países extranjeros, despoblándose en grandes proporciones, hasta el punto que pueblos que hace un par de lustros tenían 10 o 12.000 habitantes en la actualidad cuentan con 3 o 4.000. Y a pesar de esto no se le ponen el remedio adecuado, sigiera sea por el dolor que a los infelices emigrantes les produce abandonar, no sólo a su patria chica, sino a la grande, para mayor pena.

Hora es ya que todos los almerienses unan su esfuerzo en enérgica protesta contra los poderes públicos —siquiera sea en nombre de los que abandonaron al suelo natal— para que se empiece a conceder algo de lo que con tanto fervor se ha pedido. Agua para los campos... y agua en fin, para una masa trabajadora que resiste todo lo que puede antes de abandonar el suelo patrio.

Al actual ministro de Fomento le mostramos la provincia de Almería, que no parece que a más de no pertenecer a la región andaluza, se desenvuelve en un mar de riquezas y prosperidad que harían superfluas todo género de protecciones que se le

por que además de que en un plazo de dos o tres años contara Alhama con el agua suficiente para todo su término jurisdiccional—convirtiéndola en un verdadero vergel se pondrá coto a la enorme crisis de trabajo por que se atraviesa durante la realización de las obras, ya que en ellas se invertirán un gran número de obreros....

Basandome en la realidad de mi aserto y en aras de la justicia, haciendo uso de mis deberes de ciudadano español, suplico encarecidamente atención por parte del Ministro de FOMENTO y le brindo una ocasión más que propicia para obrar en bien de nuestra región, procediendo a la inminente realización de las obras del pantano del PASILLO, por que sino el remedio vendría tarde dada la precaria situación del vecindario alhameño, que va camino de la desaparición.

MARIO LOPEZ RODRIGUEZ

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

COPLAS DE SALDO

PRIMAVERA

Ya llega la primavera despertando los jardines.

En la verde enredadera luce la rosa primera

la gracia de sus carmines.

Ya el ambiente es maravilla

de perfumes y de olores:

el sol más intenso brilla,

y germina la semilla

del buen pan y de las flores.

Se anuncia bella y radiante,

con músicas y canciones,

y su cortejo brillante

pone una emoción vibrante

Estampa del día

MARZO 22 DOMINGO

Las tribulaciones del conde

No, no hay derecho; tiene razón el conde por haberse sentido molesto y hasta haber anunciado el cierre del Circulo y su abstención en la lucha. Porque lo que se ha hecho no está bien, ni medio bien.

Pues señor; que don Alvaro llegó a su «pequeño reinado», a Guadalajara y, luego de haber cumplido con el objeto del viaje, fuese al Circulo Liberal, a conversar con los amigos, a «pasar revista» a sus huestes. Presentaciones, saludos afectuosos, cambio de impresiones y, por último, dan cuenta de los candidatos que el Partido presentaba para concejales.

A medida que iban sonando los nombres, don Alvaro iba torciendo el gesto, entornaba más sus ojillos de picaro, ocultaba la boca aun más de lo que la tiene, las guías de su mostacho se fueron quedando lacias, caídas, cansadas.

en todos los corazones.

Todo es bello y optimista, todo se ofrece triunfal, hasta el partido Centrista después de la gran revista cómica-municipal.

Y por arte milagroso en los urbanos pensiles brota fuerte y poderoso un plantel rico y jugoso de calabazas y edites.

Se esponja de gozo lleno el campo republicano luciendo brotes de estremo, y en medio de un campo de heno se agita un pobre manzano.

FRAY LUCAS

culto a la muerte, que también es peculiar de las razas celtas, y en este, acaso es Galicia quien se muestra mas tradicionalista entre todas las regiones de España.

En las encrucijadas de los caminos, a la entrada de villas y aldeas, no falta nunca el piadoso crucero con el espantable retablo de las ánimas al pie, que aun en la claridad de los días estivales, sino pavor, pone cierta inquietud en los ánimos menos dispuestos a recordar el fatal tema de los discípulos de San Bruno: «¡Morir habemos!».

En las procesiones, como aquella tan maravillosamente pintada por la pluma de Camba, no hay misticismo, sino fanatismo, por cuanto el acompañamiento de «ofrecidas»—devotas en cumplimiento de alguna penitencia—suele ser lo que dá mas esplendor al espectáculo religioso...

Ciertamente que oprime el corazón ver desfilar en silencio, con la inconsciencia de la incultura bien mantenida por los abades, a sencillos campesinos conduciendo los ataudes en que hubieran de hacer el último viaje, y del cual se libraron o por la ciencia del médico o porque, como dicen, no les había llegado la hora, pero que ellos, en el candor de su fé primitiva, atribuyen a milagro del santo a quien se encomendaron y fué ofrecido por sus familiares durante la enfermedad que les puso la vida tan en riesgo de perderla.

En el «folklore» gallego, las leyendas y tradiciones del alma en pena forman un vasto y entretenido repertorio. Las meigas siguen danzando en las noches de sábado en torno al macho cabrío. La Santa Compañía aun hace su macabra procesión por los caminos amparándose de las tinieblas de la noche, y ¡ay! de quien tiene el horrible privilegio de verla, porque no tardará de ser una más en aquel desfile de almas andariegas que todavía no pudieron alcanzar el eterno descanso.

Todo esto y algunos atavismos mas prestan color y forma a «Machicha Monroy», que es, para mi gusto, la última novela de Galicia y una de las mejores, por lo menos de las mas humanas del ilustre autor de «La revolución del Laino».

Diego San José

—Fulano García, expendedor de aceites; Zutano Pérez, asentador de la plaza; Perengano Gómez, fijador de carteles murales... Y así, hasta la desesperación, provocada por aquel que iba leyendo los nombres.

Hubo un silencio de muerte; el Conde se retiró en su asiento, miró de soslayo, chasqué la lengua, limpióse la boca con el dorso de una mano y espetó a sus correligionarios:

—¿De manera, que todo eso es lo que habeis hecho? Un García, un Pérez, un Martínez... ¡Ah, que decepción! Ni siquiera un Pérez del Pulgar, un Montero de Espinosa, un Ponce de León... ¡Y creéis que con esos nombres vamos a ir a alguna parte? ¿No comprendéis que el fracaso se «masca»? ¿Qué dirán ahora nuestros enemigos? Dirán que no tenemos gente, que estamos agotados, que si patatin, que si patatán. No habeis sido hábiles... Si no rectificáis, será clausurado el Circulo y nos quedaremos en nuestras casas.

La indignación del conde, repetimos que está justificada. No hay derecho a lo que le ha sucedido. Ya veremos, si los romanistas de Guadalajara saben entender la plana, desagrar al conde, hacer que no se moleste don Alvaro, porque como don Alvaro se moleste...

ANGEL BUENO

Notas sociales

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa de nuestro particular amigo D. José Manuel López Navarro, guardando cama desde hace varios días.

Desearnos pronta y total memoria a tan distinguida señora.

Viajeros

Hoy ha marchado a Madrid don Juan A. Martínez Limones, quien formará parte del Tribunal de oposiciones para una plaza de Inspector Provincial de Sanidad.

Los sin trabajo a la fuerza

Por creer que interesa a numerosos obreros parados de nuestra provincia, que realizando un enorme sacrificio, se embarcan para buscar ocupación en Melilla y zona de nuestro protectorado en Marruecos, reproducimos el suelto que con este título publica nuestro estimado colega «El Popular de Melilla»:

«A cuanto asciende el número de obreros «sin trabajo» en Melilla? Nos gustaria conocer la cifra porque así podría reflejarse, más claramente, la necesidad absoluta que hay por atender a tan importante problema.

Todas las mañanas se repite la escena en el puerto, donde acuden en busca de la esperada ocupación diaria que facilite el jornal. No hay mas que algunos, muy pocos que son elegidos de entre los grupos. Los demás... perdieron la esperanza.

CHISPAS DEL YUNQUE

Bajo el signo de Marte

Marte, el dios de la guerra es como son casi todos los dioses mitológicos, ingenuo y enemigo acérrimo de todas las complicaciones.

En otras épocas, vota bien y siempre satisfecho de su labor, cuando los hombres se embutían en una armadura, empuñaban la lanza o la espada, montaban en sus resacas corceles guerreramente ataviados y formando una legión que hacia temblar la tierra a su paso, caminaban hasta encontrar a la legión enemiga para chocar con la furia de dos rios desbordados. Marte reía magnífico y su divino entusiasmo le hacia prolongar la épica lucha hasta que se destruían las armas y los músculos, y fabricar héroes a su imagen y semejanza.

Después, los cañones de gran alcance, los aeroplanos, los gases, la química al servicio de los instintos destructores, han complicado enormemente su labor, y se aburre olímpicamente, pensando que no merece la pena hacer un héroe con la humanidad de un químico o de un soldado que dispara un cañón a cincuenta kilómetros del frente de combate.

Sobre todo, el dios de la gran hecatombe mundial ha sacado el triste convencimiento de que la gloria es una cosa que le importa a los soldados bastante menos que un trozo de jamón y de que pelean con el mismo entusiasmo con que cumplen sus deberes en la oficina o el taller.

Para un dios que presidió las magníficas epopeyas de Troya y de Numancia las guerras puniticas y las gestas napoleónicas, estas de ahora son ridículas caritaturas donde el heroísmo no brilla por parte alguna y los hombres mueren como chinchas perseguidos por el Flit.

Pero de todas las luchas modernas, las que más indignan al buen dios, son las contiendas electorales, donde las iras, las pasiones y los egoísmos se almean en formación cerrada, para combatir arderamente, en una acción de emboscados, de traiciones, de sorpresas...

Marte pasa revista a los soldados o más bien a los candidatos que han de medir sus fuerzas y rie formalmente encontrando el suceso muy divertido, pero indigno de ser tomado en serio por una divinidad olímpica de su categoría; y el buen dios, con el propósito de pasar unas horas divertidas, los alienta, los anima, llena sus cabezas vacías de humos heroicos y los pone en fila sin más armas que el ridiculo.

Ha citado a todos sus compañeros del olimpo y se proponen presenciar la contienda electoral en Almería desde la altura, con el mismo júbilo con que asistirían a una carrera de galgos.

Los buenos dioses van a divertirse.

S. SERGIO

De no encontrar trabajo en melilla, porque la llegada de algún barco lo proporcione, ¿a dónde ir? ¿dónde pretender encontrarle?

Este núcleo de población que se ve cada día más agobiado, ha llegado a acudir, por la fuerza, a la costumbre de implorar, pedir. Y unos de viva voz y otros por medio de cartas, piden una ayuda, un socorro, porque les hace falta y no encuentran otros medios para alcanzarlo. Más piden para sus hijos que para ellos.

Y, cierto que el asunto tiene tanta y tan enorme importancia que ha de procurarse sin dilación alguna.

Son muchos los que no trabajan, pero es mucho también el trabajo que puede ofrecerse en Melilla y su Zona.

Todos debemos poner de nuestra parte cuanto sea posible para hacer brotar esas riquezas que permanecen muertas y que ellas mismas sean las que proporcionen el empleo de brazos.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	764.8
Temperatura máxima	19.1
» mínima	10.3
» media	14.7
» máxima al sol	00
Humedad relativa media	06
Evaporación en 24 horas	29
Lluvia en 24 horas	00
Viento dominante	S. w.
Fuerza en metro por segundo	3.1
Nubosidad	casi despejado

No se devuelven los originales

Lotería Nacional

Madrid, 21.—En el sorteo celebrado esta mañana, han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio, 575

en Melilla, Barcelona y Bilbao.

Segundo premio, 33.279

en Madrid y Talavera de la Reina.

Tercer premio, 39.095

en Barcelona.

Cuarto premio, 14.989

en Sevilla, Barcelona y Alameda.

Quintos premios

23.570	en ALMERIA		
27.750	25.802	38.391	4.363
34.580	16.274	7.975	1.893
4.883	3.329	26.723	24.072
31.419	5.338	35.731	24.543
2.553	11.615	5.013	

Este número ha sido visado por la censura

GINÉS DE HARO HARO
ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

LA SEÑORA
D.ª María del Mar Rodríguez Sáez
QUE FALLECIÓ EL DÍA 14 DE LOS CORRIENTES, A LOS 34 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Luis Martín Liria, hijos don Guillermo, don Luis, don José, don Julio, y doña María de los Angeles, padres don José Rodríguez Felices y doña María del Mar Sáez Alonso, madre política doña Elisa Liria y Nin de Cardona, hermanos hermanos políticos, tíos, especialmente don Guillermo Rodríguez Felices y doña Carmen Sáez Alonso; primos y demás parientes,
SUPPLICAN a sus amistades asistan a las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Pechina, siendo la mayor a las diez, el lunes día 23 del actual, y las que se celebren el sábado, día 28 del actual, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, en Almería, siendo la mayor a las 10, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Almería, Marzo, 1931.
El eminentísimo Sr. Cardenal Primado, los Excelentísimos e Ilustrísimos Sres. Obispos de Almería, Guadix y Palencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde

Llegada de un exministro
Ha llegado hoy a Madrid el exministro señor Burgos Mazo. A poco de llegar se encaminó al domicilio del señor Alba, con el que estuvo conferenciando largo rato.

Dice don Santiago
Don Santiago Alba ha manifestado que en la conferencia que ayer celebró con don Melquiades Alvarez estuvo completamente de acuerdo con éste, aunque cada cual mantiene su significación política y su ideario, pero todos están unidos por la fórmula de las Constituyentes, la cual fórmula la considera única e indispensable para lograr la total pacificación del país.

Confirmando el señor Alba que la primera reunión de los elementos constitucionalistas se celebrará mañana.

Entrega de reales despachos
El día 29 irá el ministro del Ejército general Berenguer a Segovia, para hacer entrega de las reales despachos de Artillería a los alumnos de aquella Academia, que exceden de ciento.

El acto revistirá la mayor solemnidad y a él concurrirán los generales Godey y Junquera y comisiones de todos los centros de Artillería.

Se celebrará además un banquete de quinientos cubiertos.

Sánchez Guerra, se abstiene

Don Melquiades Alvarez ha manifestado que a las reuniones que van a celebrar los elementos constitucionalistas no asistirá el señor Sánchez Guerra, porque éste ha manifestado que está decidido a permanecer alejado de toda actividad política.

Movimiento eclesiástico
Se asegura que el actual obispo de Orihuela será nombrado para la Diócesis de Vitoria, sustituyéndole el canónigo de Alicante don Manuel Lorenzo Peanada.

Mitín autorizado
El ministro de la Gobernación ha ordenado al gobernador de Barcelona que autorice la celebración del mitin pro amnistía que se celebrará mañana.

Un emplazamiento
El juzgado de instrucción del distrito del Ensanche de Bilbao ha requerido la presencia del líder socialista Indalecio Prieto, para responder de un delito excitando al desorden público.

El príncipe de Gales
Se ha confirmado que el 25 de Abril vendrá a Madrid el príncipe de Gales. Saldrá de Lisboa en avión, dicho día, al medio día.

TERMINA LA VISTA EN EL SUPREMO

LOS SUCESOS DE DICIEMBRE

Informe de Ossorio y Gallardo

Madrid 21. (4 t.)—En la sesión de hoy del Consejo de Guerra en el Supremo, se nota el mismo aspecto que en la de ayer.

Comenzó la sesión con un discurso del señor Ossorio y Gallardo, defendiendo a los señores Alcalá Zamora y Maura.

Hace un fervido elogio del valor de dichos procesados al reconocer la paternidad del manifiesto revolucionario, y dice que no se les ha demostrado a ninguno de ellos otra participación en los sucesos que acaecieron en el mes de diciembre.

El señor Ossorio, sospecha que el manifiesto revolucionario fuese impreso por agentes provocadores.

Niega que los acusados tuvieran la menor relación con los sublevados de Jaca y Cuatro Vientos. Hace resaltar, que el Tribunal había rechazado una prueba para evitar que cierto exministro de la Corona, apareciera complicado en la publicación clandestina de dicho manifiesto. Añade que no puede existir el delito de ir contra la Constitución por no existir esta.

Pone de relieve el señor Ossorio y Gallardo que los generales del Directorio, están hoy ocupando puestos preeminentes porque para ello rompieron la Constitución. Si no, hoy estarían todos en presidio. Dice que a la primera Dictadura, la sucedió otra, y que rebelarse contra esta, no era cometer delito alguno, sino reivindicar las leyes y el derecho.

Señala las circunstancias atenuantes que concurren en este proceso y culpa de todo lo ocurrido el haber colocado al pueblo fuera de las leyes.

Añade que frente a los desafueros de las Dictaduras, estuvieron siempre personalidades tan prestigiosas como Sánchez Guerra, Estrada, Rodríguez de Viguera, Weyler y Aguilera.

Rechaza el supuesto carácter comunista que se ha querido dar al movimiento de diciembre.

Informa Sánchez Román

Hace uso de la palabra el catedrático señor Sánchez Román, que lee su informe de defensa del señor Largo Caballero.

Comienza diciendo que la acusación que se hace contra los procesados, se ha basado en hechos que han sido muy desfigurados.

Alude a la sublevación militar del 13 de Septiembre de 1923, y dice que el Rey se unió a los designios del Dictador.

—Este—agrega—pisoteó todas las leyes del país, persiguió a todos los ciudadanos contra quienes tenía animosidad personal e instauró un régimen de verdadero deshonra nacional.

Termina diciendo que no puede utilizarse como acusación, una ley que se prescribió en aquel régimen indigno.

Al terminar su informe el señor Sánchez Román, el público aplaude frenéticamente.

Defensa del señor Bergamín

Saguidamente se levanta el señor Bergamín, que defiende a don Fernando de los Ríos.

Lee su informe de defensa y dice que el manifiesto revolucionario cuya paternidad es de los acusados, solo significa una colaboración con los elementos militares y civiles que anhelaban sustituir el régimen actual por otro que garantizase a todos los ciudadanos, la libertad y el derecho.

Pide la absolución de su defendido. Niega que el señor de los Ríos tuviera la menor relación con los elementos militares añadiendo que si esto hubiera existido, los habría juzgado un solo Consejo de Guerra. Si en la intervención de mi patrocinado en los sucesos hubiera delito,—dice—este tendría que estar definido por el Código de 1877, pues no reconozco otro.

Al llegar a este punto, se levanta la sesión. Los acusados se quedan a almorzar en el Colegio de Abogados, invitados por el señor Ossorio y Gallardo.

Los procesados se muestran agradecidos al Tribunal

Los procesados han manifestado a los periodistas que están muy agradecidos a las consideraciones que para ellos ha tenido el Tribunal que los juzga.

Afirman que ayer quedaron muy emocionados ante la actitud de los letrados y del público que se pusieron en pie al penetrar ellos en la Sala.

Largo Caballero ha manifestado que lamenta muy mucho el que no se haya facilitado el acceso al local del elemento obrero, que mostró deseos de presenciar la vista.

El almuerzo en el Colegio de Abogados

El almuerzo ofrecido a los procesados en el Colegio de Abogados, estuvo animadísimo. Ocuparon las cabeceras de la mesa, los señores Ossorio y Gallardo y Alcalá Zamora.

Al almuerzo asistió la directiva del Colegio en pleno. Se invitó a tomar el café a las familias de todos los concurrentes a la comida.

La sesión de la tarde

Informa Victoria Kent

Madrid 21. (12 n.) A las tres y cuarenta y cinco se reanuda la vista. La sala presenta el mismo brillante aspecto que ayer y esta mañana. También asisten numerosas señoras.

Informa la abogada señorita Victoria Kent, que defiende a Alvaro Albornoz.

En su escrito de defensa habla ampliamente del advenimiento de la Dictadura, haciendo una extensa relación de las arbitrariedades que cometió aquel Gobierno, afirmando que aquella sucesión de abusos, impuso en el país una situación de fuerza, en la que estuvo totalmente abolido el derecho y la legalidad.

—Cuando la autoridad—dice—viola los derechos del pueblo, éste tiene el deber de levantarse para imponerlo.

Dice que la calificación de rebelión que ha hecho el fiscal de este delito, es falsa.

Termina su informe pidiendo la libre absolución de su defendido.

La defensa de Jiménez Asúa

El ilustre penalista señor Jiménez Asúa, que defiende al abogado señor Casares Quiroga, da lectura a su informe de defensa.

En él coincide en lo dicho por los anteriores defensores.

Afirma que en el delito de que se acusa a los procesados, no pudo existir el de rebelión contra el Rey constitucional, como dice el fiscal, porque la Constitución no existe en España desde el 13 de Septiembre de 1923; y porque además, en la fecha en que lanzaron el manifiesto revolucionario los acusados, actuaba en el país un Gobierno ilegítimo.

Rechaza en tono y frases enérgicas, las versiones insidiosas lanzadas alrededor de este asunto, diciendo que en él tuvo intervención el comunismo.

Niega que así sea; afirmando que los procesados solo quisieron lograr con el acto que proyectaban evitar que la Nación se viera envuelta en un movimiento caótico de fatales consecuencias.

Como los demás defensores, el señor Jiménez Asúa pide la absolución de su patrocinado.

Durante el informe de este letrado, el Presidente de la Sala hubo de llamarle al orden varias veces.

Rectificación del fiscal

Tras un breve discurso, se reanuda la sesión y el fiscal señor Villanueva, rectifica.

Hace un amplio y concienzudo estudio de las doctrinas socialista y comunista, haciendo alarde de un profundo conocimiento de estas materias.

Discurso de Ossorio y Gallardo

Rectifica el señor Ossorio y Gallardo. Tributa con frases de sincero reconocimiento un aplauso a las autoridades que intervinieron en la incoación del proceso, y dirige frases de gratitud al presidente del Tribunal y al fiscal por las consideraciones que han guardado a las defensas.

Hace resaltar que los procesados jamás tuvieron la menor relación con el comunismo.

Rechaza la calificación que hace el fiscal, de los españoles, al decir que estos son de un espíritu oriental, sin capacidad para la política.

Afirma que son los mismos españoles que en el siglo XIX crearon una Constitución modelo y supieron derrotar a Napoleón.

El señor Ossorio y Gallardo, se extiende en atinadas apreciaciones sobre el panorama político de España y termina diciendo:

—Yo confío, en que los españoles sabrán implantar en el país la plena normalidad jurídica y política, haciendo que España recobre de nuevo su magnificencia y poderío.

El discurso del señor Ossorio y Gallardo fué interrumpido por constantes y clamorosas ovaciones.

Habla Alcalá Zamora

El presidente pregunta a los procesados si tienen algo que alegar. El señor Alcalá Zamora contesta afirmativamente y dice que ignora quién fué el que imprimió el manifiesto revolucionario. Afirma que ni él ni los demás que lo firmaron autorizaron la publicación del documento. Esto lo atribuye a la prodigalidad en el pago de las confidencias.

Explica después los motivos que tuvo para hacerse republicano.

Afirma, que todos los que formaron el comité revolucionario, estuvieron acordes y pusieron cuantos medios estuvieron a su alcance para salvar la vida de los Reyes, caso que el movimiento hubiera triunfado; y en cambio, no buscamos esta reciprocidad en el caso de haber fracasado. Dice que todos creían vercer en la empresa, aprovechando la impasibilidad del Gobierno.

—A todos los que componíamos el comité revolucionario—continúa el señor Alcalá Zamora—nos repugnaba el espectro de posibles víctimas que ensombrecieran la gloriosa obra que íbamos a emprender.

Nos aliamos al Ejército, y éste se alió a nosotros, porque el Gobierno lo utilizaba para la defensa de la ilegalidad. Nosotros lo buscamos, para restablecer la legalidad.

Un ministro ha anunciado que habrá amnistía para todos los que estamos envueltos en este proceso. No deseamos esa amnistía: queremos que haya una sentencia justa. La amnistía solo pueden concederla las Cortes.

El señor Alcalá Zamora termina con un párrafo brillante en el que dice que quizá se le vuelva a ver pronto en el Supremo si no se accede a la petición del fiscal. Afirma que siempre y en todos los terrenos en que se halle, sabrá defender a España. (Muchos aplausos).

Después, pronuncian breves discursos los señores Albornoz y de los Ríos, abundando en lo expuesto por el señor Alcalá Zamora.

Don Miguel Maura renuncia a hablar, alegando que no quiere cansar al Tribunal.

Los señores Caballero y Casares hacen ligeras aclaraciones a lo que ya expusieron.

A las ocho y media en punto el presidente del Tribunal dice: —Vista para sentencia.

Impresiones

La impresión general es la de que el Tribunal dictará sentencia benévola.

Se hacen grandes elogios del informe y discurso del señor Ossorio y Gallardo y de lo que

Información del extranjero

La Iglesia católica contra los nacionalsocialistas

Berlin.—El Obispo de Maguncia se ha pronunciado contra la presencia de miembros de la organización Casco de Acero vestidos de uniforme en las iglesias de su diócesis.

Según el periódico «Germania», el Obispo de Berlín se ha adherido a la tesis sustentada por diferentes obispos alemanes que ven en una participación activa de la acción nacionalsocialista una actitud contraria a los dogmas de la Iglesia católica.

Colisión entre huelguistas y guardias en Grecia

Atenas.—En una reunión celebrada por los obreros panaderos en huelga intervino la Policía, entablándose con tal motivo una sangrienta lucha, a consecuencia de la cual han resultado heridos dos agentes.

Insurrecciones en el Cáucaso

Ginebra.—Comunican de Tiflis a la Oficina de Prensa georgiana que han estallado en varios sitios del Cáucaso violentas insurrecciones con motivo, según parece, del recrudescimiento de la represión y la publicación de un decreto en el que se dispone la cooperación forzada.

En Georgia y Azerbeiján se han registrado numerosas colisiones entre destacamentos de la G. P. U. y los insurrectos, cuyo número aumenta sin cesar.

El Ejército comunista ha tenido que entrar en acción. Se cree que se producirán acontecimientos muy graves.

Muerte del vicealmirante Murdock

Manchester.—El vicealmirante de la escuadra norteamericana

manifestó en la última parte el señor Alcalá Zamora.

Al Gobierno le parece excesiva la benevolencia del Tribunal

Madrid, 22, (3 m.)—Se sabe que en el Consejo de ministros de anoche, el Gobierno se ocupó del proceso seguido a los firmantes del manifiesto revolucionario, pareciéndole excesiva la benevolencia que el Tribunal del Supremo ha mostrado con los procesados.

También apreciaron que había sido mucha la tolerancia del presidente del Tribunal, general Burguete.

Se afirma que la sentencia que se dicte será de dos años de reclusión a todos los procesados.

El conde de Romanones negó que el Gobierno vaya a provocar la crisis, diciendo que todos cumplirán el programa que se trazaron.

Comentando el conde con los periodistas la actitud del general Burguete, aprobó en un todo la benevolencia que había mostrado.

Banquete al Rey

París.—En el palacio del Eliseo, el presidente de la República M. Doumergue, obsequió con un banquete a S. M. el Rey don Alfonso XIII, que se encuentra en la capital de Francia de regreso de su viaje a Londres.

Al Soberano se le tributaron los honores oficiales.

En Portugal

Un parto séptuple

Lisboa.—En un pueblo del norte de Portugal una mujer ha dado a luz siete hijos, del sexo femenino.

Todos vinieron a este mundo sin vida, por contar solamente seis meses de gestación.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Apartado 72

na Joseph Ballard Murdock, que mandaba el buque de guerra «Panther» durante la guerra entre los Estados Unidos y España, ha fallecido a la edad de 80 años.

No se han encontrado los cadáveres de unos aviadores

Marina di Pisa.—Los trabajos efectuados para hallar los cadáveres de los aviadores Magdalena y Ceconi no han dado todavía resultados.

Los buzos han descubierto a cien metros del lugar de la catástrofe el motor del aparato que estaba a dos metros de profundidad.

Una mjer que se hallaba cerca del sitio del siniestro dice que oyó una fuerte explosión.

El programa de construcciones navales

París.—Ante la Comisión de Marina militar de la Cámara de Diputados el señor Dumont ha expuesto el proyecto que presentará relativo al programa de construcciones navales.

Este texto no podrá quizá ser examinado por la Comisión hasta después de las vacaciones de Pascua.

El programa establece el comienzo de la construcción de un total de 45.000 toneladas aproximadamente.

En este número se comprenden un crucero de 23.333 toneladas, provisto de cañones de 305 milímetros, y dos unidades de 7.500 toneladas con cañones de 155 milímetros.

El resto del tonelaje se distribuirá entre unidades más pequeñas.

Se han presentado objeciones a este proyecto, pero la impresión general es que los individuos de la Comisión lo han recibido satisfactoriamente.

Los deportes

Boxeo

Una victoria del almeriense Góngora

Sevilla 21.—Esta noche se celebró el anunciado encuentro entre el almeriense Pepe Góngora y el campeón de Andalucía de su categoría Lagares.

Góngora, hizo un combate precioso, dominando netamente y en todo momento a su adversario. Se le concedió la victoria por un considerable margen de puntos.

En vista del resultado, el sábado próximo, contendrán ambos pugiles, poniendo en juego el título de campeón de Andalucía.

Al terminar el combate, Pepe Góngora retó a todos los pesos «gallo» y «plumas» de la región. El almeriense fué muy aplaudido.

Consejo de Ministros

Madrid 21, (12 n.)—Se celebró en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros, que duró cuatro horas.

El ministro de Fomento terminó de hacer a sus compañeros la exposición de los planos para la ejecución de las obras de las carreteras. Se determinaron las posibilidades económicas de los mismos.

El Consejo ratificó el acuerdo del levantamiento de la censura y el restablecimiento de las garantías.

Los ministros hablaron de las elecciones, pero a la salida, negaron a los periodistas que se ocuparan de política.

Todos los ministros coincidieron en que se trató extensamente del problema de los ferrocarriles.

Alba y Burgos Mazo

Madrid 21, (12 n.)—Durante todo el día ha sido muy visitado don Santiago Alba.

Por la tarde acudió al hotel Ritz, en donde estuvo conferenciando largo rato con el señor Burgos Mazo.

Tanto uno como otro, no quisieron facilitar a la Prensa referencia alguna de lo que trataron en la reunión.

Noticias de provincias

Estafa

Barcelona.—Salvador Borrás presentó una denuncia contra un individuo con el que había formado una sociedad industrial y al que acusa de haberle estado 1.500 pesetas.

La Policía le admitió la denuncia; pero al consultar el libro de reclamaciones vió que el denunciante estaba reclamado por el Juzgado del distrito de la Audiencia, en vista de lo cual lo puso a disposición del Juzgado de guardia, que a su vez ordenó su ingreso en el calabozo, al objeto de ponerlo a disposición del Juzgado que lo tiene reclamado.

Mitín reformista

Gijón.—Para el día 5 de Abril organizan los reformistas un mitin en los Campos Eliseos, en que hablarán, entre otros oradores el exministro señor Pedregal y el ex diputado a Cortes don Francisco Orueta.

La crecida del Duero y el Pisuerga

Valladolid.—A consecuencia del persistente temporal de lluvia, han vuelto a experimentar crecida el Duero y el Pisuerga. Se ha telegrafiado a los pueblos ribereños para que adopten precauciones en previsión de la riada.

Periódico recogido y multado

Barcelona.—La sanción impuesta al semanario «La Opinión» no ha consistido solamente en la recogida de su número, pues, según parece, se le ha impuesto también una multa de mil pesetas.

Niño ahogado

Bilbao.—Flotando sobre las aguas del río Nervión ha aparecido el cadáver del niño Pedro Baián, que al salir de paseo semanas atrás con su padre, a bordo de un bote y con un hermanito suyo, zozobró la embarcación, pereciendo los dos pequeños. El cadáver del hermano de Pedro apareció ya días atrás.

Una pasarela

Valladolid.—El gobernador se ha dirigido a la Dirección general de Obras públicas para que abrevien los trámites para la construcción de una pasarela sobre la vía férrea en el Arco de Ladrillo.

El conde de Keyserling, en Baleares

Palma de Mallorca.—Llegó a esta ciudad el conde Keyserling, que debe dar aquí dos conferen-

cias y participar en la Semana de la Filosofía, que se celebrará en Formentor. Con el célebre filósofo vinieron el director de la Fundació Bernat Metje, don Juan Esterlich; doña Isabel Llorach, presidenta del Conferencia Club de Barcelona; el poeta y dramaturgo don José María Serrera, el periodista don José Pla y el pintor Olegario Junyent.

Después de desayunar marcharon todos a Formentor, de donde regresarán mañana, para dar el conde Keyserling su primera conferencia, que ha despertado vivo interés.

Sesión agitada

Bilbao.—En la sesión, el concejal señor Mateos, que es el seleccionador nacional del equipo representativo de España en fútbol, dió cuenta de un artículo publicado recientemente por el diario londinense «Observer», en el que se afirma que en Bilbao se pone a los turistas toda clase de dificultades para la circulación por carreteras. Calificó esta afirmación de canallada, y dijo que seguramente no será de origen inglés, pues tiene gran similitud con otras patrañas que vienen circulando para evitar que vengan viajeros a Bilbao.

Parece referirse con esto al próximo partido Italia-España, y propuso que se dirija un enérgico telegrama al Patronato Nacional de Turismo haciéndole saber la citada información y rogándole que se dirija al Patronato inglés en súplica de que «Observer» rectifique su información, y manifestándole de paso que recientemente el príncipe de Gales hubo de transitar por las carreteras de Vizcaya, sin que no sólo no hallara dificultades, sino toda clase de facilidades, como es norma en este país.

Al terminar la sesión se produjo un descomunal escándalo, tratando de llegar a las manos dos concejales a cuenta del nombramiento de unos médicos.

BOLSA

Cotizaciones del día 21

Deuda 4% interior	66'30
5% amortizable	84'90
4%	00'00
Banco de España	581'00
Idem E. de C.	000'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	000'00
Libras	45'90
Franco	36'95
Dólares	9'44

En cuarta plana

originales de interés

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Del Ayuntamiento

LA PERMANENTE

Ayer tarde se reunió la Comisión Municipal permanente, ocupando la presidencia el señor López Gómez y asistiendo los señores Villegas Murcia, Moreno Nieto, López Rodríguez, Salvador Zea, Muñoz Ocaña, Granados Ruiz y Bustos González. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

Escrito del Hermano mayor de la Cofradía de los Niños Hebreos solicitando una subvención de 500 pesetas.

Puesto a votación, se acuerda conceder la subvención que se solicita.

Escrito de D. Manuel Fernández de Córdoba solicitando se le declare vecino de esta Capital.

Queda aceptado.

Acta de concurso de designación de gestor para la admón y cobranza de las exacciones municipales que se cobran por recibos.

Aprobada.

Proyecto y presupuesto redactados por el Sr. Arquitecto para regularizar las rasantes en la carrera del Perú.

Queda aprobado.

Factura de Rogelio Ferrer de 285 ptas por mobiliario para la oficina de Quintas.

También se aprueba.

Cuenta de José Cañadas de 218'63 ptas por obras en los almacenes que el Ayuntamiento posee en la Carretera de Málaga.

Como el anterior.

Nómina del Tribunal para niños de 85'50 ptas por estancias en el mes de febrero último.

Aprobada.

Escrito de D. Antonio Puig Campillo solicitando que el Ayuntamiento adquiera ejemplar

res de la Historia de la Cruz Roja Española durante las guerras civiles del siglo XIX La primera ambulancia marítima.

Se acuerda adquirir cinco ejemplares.

Informe de las Comisiones de Ornato y Beneficencia.

Fueron aprobados.

Recibo de la sociedad «Las Aguas» de 127'50 pesetas, por ocho horas y treinta minutos de agua para el aljibe del Alquíán.

Aprobado.

Recibo del cauce «La Buena Unión» de 70'90 pesetas, para el aljibe del Alquíán.

Como el anterior.

Oficio del Laboratorio, comunicando la explosión de uno de los tubos de la estufa de desinfección.

De conformidad.

Escrito de don José García Cruz, solicitando se le adjudique el servicio de limpieza de pozos negros y letrinas.

Pasa a la Comisión de Ornato y Hacienda para su estudio.

Informe del Arquitecto e Inspector de Sanidad en escrito de don Joaquín Segura, solicitando la apertura de un establecimiento.

De conformidad con lo solicitado.

Proyecto de bases del concurso para suministro de contadores de agua.

De acuerdo con el proyecto.

Informe de la Comisión de alumbrado sobre dotación de diez luces en la carretera de Málaga.

Se aprueba.

El señor Granados Ruiz, informa como vocal de la Comisión de aguas sobre la construc-

ción de un depósito de agua en la barriada de La Cañada.

De acuerdo con el informe.

A propuesta del señor Muñoz Ocaña, se acuerda anunciar las oposiciones para cubrir las plazas creadas para oficiales y auxiliares del Ayuntamiento, comenzando los ejercicios tres meses después de su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Se trataron algunos otros asuntos de escaso interés, levantándose acto seguido la sesión.

Reportaje pintoresco

El sistema de las esposas secundarias en la familia china

La vieja familia china es una formación fantásticamente complicada, porque lleva los rasgos de la sociedad humana en el sentido más amplio. La familia no es en China un factor importante o la piedra fundamental del Estado, como sucede en el Japón, sino un mundo completamente aislado e independiente de todo poder superior.

Ya el aspecto de una residencia china rodeada de altos muros y vigilada por un grupo especial de criados pone claramente de manifiesto que el desmembramiento político del país que lleva milenios ha despertado él un sentimiento antisocial y la conciencia de la necesidad de la autoprotección; nadie garantiza la seguridad de la humana ni de los bienes ante los asaltos de los bandoleros y los soldados.

En tal familia reina el correctísimo orden patriarcal. El jefe de la casa impone su voluntad con un poder absoluto a todos los miembros de la misma y aun entre los domésticos, criados y criadas, existe una diferencia de clases, según el puesto que ocupan. Los hay: «kang-tah», «kang-su», «ya-to», «ko-matsu», (mayordomo, jefe de guardia, camareras, intuitrices) y otras categorías.

En China florece aún hoy la poligamia.

La disposición de la vivienda y la arquitectura son muy originales. Un sin número de casas grandes y chicas se amontonan en un lugar en cuyo centro se encuentran la morada del patriarca. Cerca y detrás de la entrada principal de la residencia se hallan las viviendas del personal doméstico; luego siguen las casas habitadas por las familias de los hijos casados. Detrás de la morada del patriarca queda la casa de la primera esposa y en seguida viene el llamado palacio de las flores, en el cual viven las esposas secundarias. Esta jaula de seres humanos se halla continuamente cerrada y es inaccesible para los extraños.

Entre el personal doméstico chino figuran las llamadas «yatos» (camareras) que son compradas a la edad de diez u once años, por familias acaudaladas para compartir las diversiones de sus hijas de la misma edad. Ocorre a veces que esas camareras hacen una espléndida carrera.

Si bien constituyen un propiedad privada (una especie de esclavas), reciben una educación exactamente igual que las hijas de sus amos. Al casarse su dueña, es decir, la hija, ellas deben seguirle. Desde este momento se las llama «las novias secundarias», porque de ser bonitas, son contempladas como la segunda o la tercera esposa del marido de la hija. Las otras que no agradan al novio, se casan con los criados bárbaros y faltos de toda instrucción, o si la familia empobrece son vendidas en subasta pública juntamente con el ganado.

Los padres chinos precavidos compran para sus hijas las «yatos» más hermosas, al objeto de influir en el ánimo del futuro novio con la belleza de la novia secundaria, si la hija propia posee un exterior poco atrayente. La novia secundaria, empero debe ajustarse estrictamente a la moral de la familia: aún en el caso de ser mucho más hermosa que la hija, nunca debe olvidar que, siendo sólo la segunda o tercera esposa, quedará supe-

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.-ALMERÍA.

CORRESPONSALES: Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

la primera esposa es el buen mantenimiento del orden en la familia, la hábil dirección en las reuniones y fiestas, la recepción de los huéspedes y el perfecto cumplimiento de los deberes de la representación.

Esta complicada situación es posible únicamente en China, donde las realidades dominan la razón. Lo que le falta a una esposa es sustituido por la otra, y de este modo se mantiene firme el equilibrio de la familia.

Durante la época de la dinastía de Shin, los millonarios buscaban esposas secundarias entre las muchachas de las casas de té. Pero tales muchachas ya no podían olvidarse de las costumbres adquiridas durante la vida lujosa anterior. Era poco frecuente el caso de que soporaran el gobierno de la primera esposa; los recuerdos de la existencia libre las dominaban irresistiblemente. Y en cuanto lo graban, por medio de todas cla-

ses de aritmánas, sacarle al marido una cantidad suficiente de dinero, sin que se enterara de ello la primera esposa, desaparecían como por encanto.

Una fuga de tal índole era llamada en China, en esa época, «soyo», lo cual quiere decir: bañarse. La explicación es ésta: para librarse de sus deudas con el propietario de la casa de té, las muchachas se dejaban comprar por un millonario, y habiéndose «lavado» de sus deudas hasta el punto de poseer un bonito sobrante, se escapaban, simplemente, sin el menor escrupulo.

Un proverbio chino reza: «A Chachis se le trata a golpes para hacerla obediente; a Yehie empero, para dejarla que levante vuelo».

«Chachi» significa gallina y se refiere a las esposas secundarias tomadas de entre las «yatos»; «yehie» quiere decir paisana y es el sinónimo de las esposas secundarias tomadas de las casas de té.

Estas costumbres en la composición de la familia son uno de los rasgos más característicos de la barbarie en que permanece sumido el pueblo chino. Sin embargo, se sienten tan bien con sus hábitos tradicionales, que nadie por mas que haya viajado y conozca la estabilización occidental se declara en oposición a ella una vez que se han reintegrado al país.

«Cgachie» o «yehie», gallina o paisana seguirán siendo siempre las esposas secundarias que influyen en el ánimo del futuro novio para decidirlo al matrimonio.

DEPORTES

Ante el encuentro Italia-España

Acontecimiento deportivo de los grandes será el que tendrá lugar en Bilbao el 19 de Abril. España-Italia. Los eternos rivales. ¿Quién ganará de los dos?

Cabe pensar lógicamente que siendo el encuentro en nuestro suelo hispano, tenemos el noventa y nueve por ciento a nuestro favor, pero, ¡es tan comprometido vaticinar! La escuadra azulra y la furia española.

Todos sabemos que no es un encuentro más, pues tanto ellos como nosotros ponemos en la gran contienda, además del amor propio y la superioridad de la Raza, el valor intrínseco que queremos demostrar y que tan justamente hemos conquistado en el mundo futbolístico.

Italia-España! El gran encuentro que se avecina y que será presidido probablemente por el Rey de España y un Ministro Delegado de Italia. Por lo que se ve tendrá todos los honores que la contienda merece.

Chico será el Stadium, a pesar de las reformas hechas, para albergar a la afición de España, aparte del público extranjero que acudirá para presenciar este magno partido.

Italia se prepara en firme para luchar y vencer, pues ya lleva varios partidos jugados para controlar valores, y al parecer, que acudirá para presenciar este magno partido.

Los partidos que se celebrarán hoy domingo, y la puntuación que le corresponde a cada equipo, es la siguiente: Primera división Europa, 9 puntos; Español, 13; árbitro, Camorera.

Segunda división Athletic Madrid, 19 puntos; Betis, 15; árbitro, Vallana. Oviédo, 11 puntos; Deportivo Coruña, 12; árbitro, Cruella. Athletic Bilbao, 20 puntos; Real Madrid, 14; árbitro, Vilalta. Real Sociedad, 18 puntos; Arenas, 16; árbitro, Melcón. Racing Santander, 18 puntos; Deportivo Alavés, 13; árbitro, Steimbor.

Tercera división Athletic Madrid, 19 puntos; Betis, 15; árbitro, Vallana. Oviédo, 11 puntos; Deportivo Coruña, 12; árbitro, Cruella. Sevilla, 19 puntos; Castellón, 15; árbitro, Hernández Areces. Murcia, 6 puntos; Sporting, 14; árbitro, Canga-Argüelles. Valencia, 22 puntos; Iberia, 13; árbitro, Escarti. Recreativo-Sporting de Canst, Espinosa.

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Teatros y Cines

Cervantes Por la tarde desde las cuatro. A las 9'45 La grandiosa película en siete partes titulada «Dia de colegial».

En Hesperia Por la tarde desde las 3'30. A las 9'30 La magnífica película en cinco partes «Serenata».

En la Gran Bretaña La crisis del partido liberal

Londres.—Sigue comentándose en los centros políticos la crisis interna del partido liberal. Se considera inevitable una escisión en dicho partido y que se separen de él, con sir John Simon, los liberales que rechazan un pacto liberal con los laboristas.

Se supone que quienes sigan a sir John Simon formarán un grupo independiente. Se prevé que los miembros de dicho grupo, que fueron elegidos en su mayor parte gracias a la ayuda conservadora, buscarán una inteligencia con este partido, a cambio de su apoyo en el Parlamento.

Pedirán que en sus distritos electorales no se presente en las próximas elecciones ningún candidato conservador. Los liberales del grupo Lloyd George quisieran, por su parte, realizar un acuerdo del mismo género con los laboristas.

El señor Lloyd George ha celebrado conversaciones con los señores Macdonald, Thomas y Henderson. Se supone que varios ministros laboristas están dispuestos a pactar con el jefe liberal; pero entre la masa del partido no se ve con simpatía ese intento de alianza con Lloyd George.

Triunfo de un candidato laborista Londres.—En una elección

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

El Rey, en París

Paris.—El Rey de España, procedente de Londres, llegó a París a las cinco y treinta y cinco de la tarde. Desde Calais le acompaña el embajador de España, Sr. Quiñones de León. En la estación fué saludado por el general Lasso, en nombre del Presidente de la República, personal de la Embajada y Consulado españoles y altas personalidades.

Se supone que el Rey no saldrá de París antes del domingo próximo.

En Cuba

Se concede la autonomía a la Universidad de la Habana

Habana.—El presidente Machado ha firmado una disposición concediendo la autonomía a la Universidad de esta capital que fue clausurada en virtud de un decreto presidencial en el pasado mes de diciembre, a consecuencia de los disturbios promovidos por los estudiantes. Se cree que la nueva medida permitirá la reorganización de la Universidad, así como la del sistema de enseñanza.

DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN: JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO ORBERA, 28

MADERAS Se ha recibido un cargamento importante de PINO ROJO de Suecia CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia. Precios económicos. Glorieta de San Pedro 1-A

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO) Partos y enfermedades de la mujer CONDE OFFALIA, 6, BAJO, DERECHA Consulta: De 2 a 4

MADERAS Y SERRERIA MECANICA DE PAULINO JIMENEZ CARRERA DEL PERÚ, 3 Teléfono 289 y 398 Maderas de todas clases - Grandes existencias en haya y abeto - Envases de todas clases con maderas especiales y exclusivamente de fabricación propia.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL Rambla de Alfareros, 13, principal CLASES PRACTICAS Mecanografía, taquigrafía, contabilidad, cálculo, ortografía, correspondencia IDIOMAS: Francés, inglés e italiano CLASES COLECTIVAS PRECIOS MODICOS TRADUCCIONES, CORRESPONDENCIA CLASES PARA SEÑORITAS

HOTEL MALAGA DE FERNANDO SIERRA LÓPEZ (NUEVO PROPIETARIO) Comedor y cocina a cargo del dueño Mozo a todos los trenes Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono Salinas, 2. MÁLAGA Con vista la calle del Marqués de Larios-Frente al Café «El Gallo»

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS ACCESORIOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA REPUESTOS Camiones «G. M. C.» De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Deogracias, Bienvenido y Saturnino, Santa Basilia y San Basilio.

San Deogracias fue obispo de Cartago. Genserico rey de los vandalos, tomó aquella ciudad en el año 439, su furor arriano le hizo ordenar que Quodvult-deus obispo de la ciudad, con otros varios, fuesen puestos a bordo de un vapor desmantelado, que por indudable milagro llegó a Nápoles salvo después de innumerables peligros.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Antonio. Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús. El Martes en la de San Pedro.

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

En nuestra charla de ayer con el Gobernador civil, éste nos manifestó que habían estado a visitarle los directores de gas y electricidad los que hicieron presente al señor Contreras que en virtud de no haber podido la Compañía acceder a las peticiones que le hicieron los obreros estaban dispuestos a recabar de la Compañía que accediera a las peticiones formuladas.

El señor Gobernador mandó llamar una comisión de dichos obreros para darles cuenta de las promesas que le habían hecho los directores de la Compañía. Mas al presentarse esta Comisión en el despacho del Gobernador, le entregaron un oficio en el que exponían el descontento que reinaba entre ellos por no haberseles complacido en lo que pedían.

El señor Contreras Valiñas, rogó a los obreros se abstuvieran de todo acto de protesta, hasta tanto no llevara a cabo las gestiones que ha entablado con los directores de la Compañía.

Después de todo esto fué a visitar al Gobernador el secretario del Sindicato minero de Serón y delegado en la provincia de la Unión General de Trabajadores señor Sánchez Gali, el que ofreció al Gobernador llevar la solución de este asunto a la Delegación Provincial del Trabajo.

Ayer visitaron al Gobernador las siguientes personalidades:

Don Manuel Esteban, don Antonio Fernández Hidalgo, don José Laynez Taramelli, Inspector de Emigración don Tomás Pellicer, don Moisés Sánchez Gali, don Enrique López. Alcalde de Adra, Alcalde Escullar, Presidente del Colegio de Practicantes, Jefe de Telégrafos y Comisión obrera de la Sociedad Matriculada Unida.

Hablando con el alcalde

Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde señor López Gómez, nos manifestó que había dado las órdenes oportunas para que se regaran los árboles que hay en el camino de la estación.

Solicitando un servicio

Don José García Cruz, ha solicitado del Ayuntamiento se le conceda el servicio de la limpieza de pozos negros.

Licencia

Don Rafael Cañadas Andujar ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licen-

cia para efectuar obras en la casa núm. 6 de la calle Mariposa. —También don Diego Juan Alarcón, ha solicitado permiso para construir un despacho con arreglo al plano que presenta en las calles Javier Sanz y Mineros.

Los colegios electorales

La junta municipal del Censo electoral ha designado los siguientes edificios para colegios electorales: Distrito primero dividido en 3 secciones: Escuela de niñas, Plaza de Bermudes; Escuela de Artes y Oficios, Plaza de la Constitución; y Escuelas graduadas en la Alameda. Distrito segundo en 3 secciones: Escuela de párvulos de la calle Zaira; Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo; y Audiencia, calle Maura. Distrito tercero dividido en 4 secciones: Escuela Normal de Maestras, calle de Pedro Jover; Escuela de niños calle del Plátano; Casa de Naufragos, calle del Muelle; y Pescadería, calle del Muelle. Distrito cuarto dividido en 3 secciones: Parque de desinfección en la calle Alcalde Muñoz; Escuela de niños, en la calle José Jesús García; y Posada de la calle de Granada 115. Distrito quinto dividido en 4 secciones: Escuela de niños de la calle Ramon; Cochera de la calle Primero de Mayo número 26; Casa número 13 de la calle de Gran Capitán; casa número 14 de la calle del Pueblo. Distrito sexto dividido en 5 secciones: Almacén de don Francisco Román, carretera de Granada número 1; Escuela de niños de la Plaza de Béjar; Escuela de niños, Molinos de Vientos; Casa número 19 de la calle Diezmo; Escuela de niñas, Real del Barrio Alto número 5; Distrito séptimo dividido en 2 secciones, Escuela de niños del Zapillo y Escuela de niños de La Cañada; Distrito octavo dividido en 3 secciones, Escuela de niños, Cuevas de los Medinas; Escuela de Niños, Cabo de Gata; y escuela de niños, Alquíjar. Hacén un total de 27 colegios electorales.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 6 reses con 960 kilogramos; lanares, 38 reses con 262 kilogramos; cabrios, 42 reses con 441 kilogramos; cerdos, 12 con 707 kilogramos. Total: 2.370. Se inutilizó un Cerdo. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 38'00 a 48'00 ptas. al detall 0'40 a 0'55. Huevos.— Han entrado en el mercado, 10. 000. Se han vendido el 100 de África 18'00 pesetas. Del país 19'00. Al detall 0'20, 0'22 y 1/2 cts.

Conato de incendio

Ayer mañana, hubo un conato de incendio en la casa de don Antonio Restoy Mateos sita en la calle Real esquina a la de Infanta.

Afortunadamente el fuego fué advertido a tiempo y dominado a los pocos momentos. Las pérdidas son de escasa importancia.

Malos tratos

Mónica Carretero Plaza, ha denunciado en la Comisaría a Francisca Caro Martín por haberle hecho objeto de malos tratos.

Sustracción

Carmen Cobos González ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que le han sustraído una sábana, sospechando sea la autora de la sustracción una tal Encarnación que presta sus servicios en la Posada de la Virgen del Mar.

Por escandaloso

La policía detuvo a Manuel López Torres, por escandalizar en la vía pública. —También la guardia municipal denunció en la Comisaría a Dolores Redondo Martínez, por formar un formidable escándalo, y desobedecer las órdenes de la autoridad.

Atropello

Esteban Sabio Cañas denunció a José Redondo por haber

atropellado con una bicicleta a un hijo del denunciante, causando erosiones y contusiones leves.

El atropello ocurrió en la calle Real del Barrio Alto.

Crónica taurina

Llapisera en París

Rafael Dutrús, ha conseguido extender el radio de acción de las crónicas taurinas. Antes solo se podía hablar de toros y toreros, a más de los absurdos charlotescos. Ahora, dignificado el toreo cómico, elevándolo a cierta altura artística y mezclado con una armónica orquestación, sin salirse del plano de fiesta de toros, se extiende grandemente para internacionalizarse, infiltrando poco a poco su esencia en los espíritus, indiferentes hasta ahora, a nuestras costumbres y fiestas.

Llapisera ha conseguido pasar la frontera y triunfar en París. Cuando los periódicos franceses hablaban de su presentación en el Circo Ivert, algunos sonreían irónicamente, como dudando de la acogida que un artista español iba a tener en París. Pero no era la payasada de circo taurino, sino el arte aplicado a los toros y a los públicos aficionados a la fiesta española, y esto era otra cosa. Y función tras función, entre aplausos y victores a Valencia y a España, consiguió Llapisera llegar a las cuarenta actuaciones entre un público variado pero inteligente.

Y Llapisera con su «Banda del Empastre» volvió a España para emprender su derrotero artístico por todas las plazas de toros, como acaba de hacerlo ya en Castellón de la Plana.

Cuando en la fiesta taurina encontramos arte, nos gusta de aplaudirlo y propagarlo por todas partes con esa nobleza con que lo sentimos. Porque no es el «charlot» ridículo, el que sale a los ruedos a saltar o dar trompicones para hacer reír a los

que gustan de la mamarrachada en todas las cosas; es la pantomima graciosa, el arte sublimizado mezclándolo con la cómica; la subyugación, en una palabra, de lo que gustando de reír no por eso desdeñan la placidez sentimental que siente el alma del que posee sus sentidos en completa normalidad.

¡Arte, arte! Eso es lo que queremos por las plazas de toros, aunque sea para fiestas nocturnas. Arte hasta derrochar, hasta embriagarnos para que nuestros sentimientos se exalten aplaudiéndolo, como han hecho a Llapisera en París cuando sonaban las notas vibrantes del himno valenciano.....

JUANITO PUVAZO (Prohibida la reproducción)

De la provincia

Una riña

Pechina.—En el paso a nivel de Benahadux, sostuvieron reyerta José Rodríguez del Pino y Francisco Rodríguez Fuentes con Juan Montesino Nieto e Indalecio Rueda Castillo, resultando estos dos últimos con heridas leves, producidas con armas blancas.

Intervino la benemérita que le ocupó a los dos primeros dos navajas, que en unión del atestado fueron puesto a disposición del Juez que entiende en el asunto. Todos ellos se encontraban en estado de embriaguez.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

«Sabañones»

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Frícase con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para el lunes

Sección primera.—No hay señalamiento de causa alguna. Sección segunda.—Vista de la causa núm. 103 del año 1930 del Juzgado de Berja, contra Francisco Pérez Porcel y 9 más. En la defensa de esta causa actuaron varios abogados y procuradores.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Concepción Puertas Rodríguez, Manuel Hernández Plaza y María de los Dolores Páez. No se hicieron inscripciones.

Distrito de San Sebastián

Defunciones: ninguna.

GACETA y BOLETÍN

Boletín

Copia del Real decreto convocando las elecciones para concejales.

Real orden anunciando queda abierto el concurso para cubrir las Secretarías de primera categoría que figuran en la relación adjuntas.

Varias resoluciones del Tribunal Supremo en otras tantas reclamaciones.

Edictos municipales.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10 SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

Servicios Médicos Hospital Provincial Médico: don José Soriano. Practicante: don Juan de Haro. Casa de Socorro Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Marquez. Vida marítima Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques. ENTRADOS Vapor «Cabo San Vicente» procedente de Málaga con carga general y pasajeros. SALIDOS El «Cabo San Vicente» para Cartagena con carga general y pasajeros.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

Telégrafos En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona, Erancisco Ortega y Montoya. SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40).

U.S. ROYAL A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE ideada y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran almohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo. U.S. ROYAL